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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr K10INT2939, Pani Poseł Iwony Kozłowskiej 

w sprawie dodatku dla gospodarstw domowych wykorzystujących olej opałowy, uprzejmie 

proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Zgodnie z ustawą z dnia 15 września 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie 

niektórych źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw (Dz. U. poz. 1967 z późn. zm.) 

wnioski o dodatki do źródeł ciepła (zasilane: peletem drzewnym, drewnem kawałkowym lub 

innym rodzajem biomasy albo skroplonym gazem LPG albo olejem opałowym) można było 

złożyć do 30 listopada 2022 r. w gminie właściwej ze względu na miejsce zamieszkania osoby 

składającej ten wniosek.

Ministerstwo Klimatu i Środowiska (MKIŚ) przekazało do Urzędów Wojewódzkich 

stosowne środki przeznaczone na dodatki, zgodnie z ww. ustawą. Pierwsze transze środków 

zostały przelane 28 października 2022 r. Kolejne były przekazywane sukcesywnie. Urzędy 

Wojewódzkie po otrzymaniu środków, niezwłocznie dystrybuowały je do poszczególnych 

gmin, zgodnie ze zgłoszonym przez nie zapotrzebowaniem. Gminy rozpoczęły wypłatę 

środków rodzinom, których wnioski zostały pozytywnie rozpoznane w 2022 r. 

Mimo, że 30 listopada 2022 r. upłynął termin składania wniosków, właściwy organ mógł 

z urzędu wszcząć postępowanie administracyjne i przeprowadzić wywiad środowiskowy po 

tej dacie w celu ustalenia prawa do dodatku dla gospodarstw domowych i przyznać w drodze 

decyzji administracyjnej dodatek stronie, na rzecz której pierwotnie odmówiono jego 

przyznania.

Dodatkowo, należy zauważyć, że część podstępowań w przedmiocie przyznania dodatku 

zostało negatywnie rozstrzygnięte przez gminy i następnie skierowane do rozpatrzenia 

przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze i Sądy. Mając na względzie przywołane 

okoliczności, w niektórych przypadkach wypłaty świadczeń mogły zostać znacznie 

przesunięte w czasie.

W tym miejscu wyjaśniam, że ustawa o szczególnych rozwiązaniach w zakresie niektórych 

źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw nie zawierała reguły wydatkowej 

umożliwiającej wypłatę w 2024 r. ww. dodatków. Uniemożliwiło to przekazywanie po 



2023 r. środków budżetowych na rachunki urzędów wojewódzkich a następnie gmin. 

W związku z powyższym, w ramach ustawy z dnia 23 maja 2024 r. o bonie energetycznym 

oraz o zmianie niektórych ustaw w celu ograniczenia cen energii elektrycznej, gazu ziemnego 

i ciepła systemowego (Dz.U. z 2024 r. poz. 859), ustawodawca wprowadził modyfikacje 

w regulacjach dotyczących możliwości wypłacania w 2024 r. dodatków dla gospodarstw 

domowych. W dniu 20 czerwca br. wysłano do wszystkich wojewodów pismo z prośbą 

o przestawienie zbiorczego zapotrzebowania na dodatki elektryczne, węglowe oraz dla 

gospodarstw domowych w 2024 r.  Po otrzymaniu zbiorczych danych od wszystkich 

wojewodów, Minister Klimatu i Środowiska, przekaże dyspozycje do przelewów środków na 

rachunki wojewodów, którzy następnie przekażą środki gminom.

Z wyrazami szacunku

Miłosz Motyka
Podsekretarz Stanu
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